

EMERGENCIA **POR** COVID-19

<b>998</b>	<b>20</b>	<b>349</b>	<b>131</b>	<b>629</b>	<b>2,424</b>
CASOS CONFIRMADOS	MUERTES POR COVID-19	RECUPERADOS	MUNICIPIOS AFECTADOS	CASOS ACTIVOS	PERSONAS EN CENTROS DE RETENCIÓN

DATOS DEL MINISTERIO DE SALUD HASTA 12 DE MAYO DE 2020 A LAS 4:426 P.M.

# Enfermeras de Soyapango denuncian falta de equipos de protección

● Personal de enfermería del Hospital Nacional General y de Psiquiatría "Dr. José Molina Martínez", denunciaron el descuido en la entrega y uso de equipo de protección para quienes atienden casos sospechosos de COVID-19.

**Marvin Romero**  
servicios@eldiariodehoy.com

Un grupo de enfermeras del hospital Molina Martínez, en Soyapango, denunció que no les ha entregado, de forma adecuada, los insumos de protección para la atención de casos sospechosos o positivos de COVID-19.

Las trabajadoras de la Salud expusieron que las autoridades del centro asistencial les dijeron que el equipo no se les entrega porque lo están cuidando para "cuando esto colapse", en referencia a que los insumos no serían suficientes para atender un probable colapso del sistema de Salud.

Una de las enfermeras declaró que la denuncia proviene de varios de los trabajadores; sin embargo, muchos no se atreven a presentar sus inconformidades en público por temor a sanciones por parte de las autoridades de Salud.

"Ya estamos cansados que nos estén maltratando y amenazando por estarles pidiendo el material", dijo

una de las profesionales de sanidad.

La denuncia de las enfermeras fue con base a que las condiciones y equipos que se les otorgan en el hospital son insuficientes y no cumplen con los protocolos que el Ministerio de Salud estableció, por ejemplo, los trajes de seguridad se les entrega una sola vez y deben andarlo por turnos de hasta 16 horas.

Añadieron que la protección que utiliza el equipo de enfermería tampoco es el indicado para tratar a pacientes sospechosos de COVID-19.

El personal pidió a las autoridades del hospital cumplir con los protocolos, sobre todo en lo relacionado a la atención de pacientes con enfermedades respiratorias.

Las enfermeras expusieron que pacientes con sospechas de COVID-19 son atendidos en las áreas de Medicina y Cirugía General, por tratarse de casos de Neumonía, cuando existe un espacio diseñado y aislado para evitar focos de contagio.

A eso, el personal suma la denun-

cia de que en el área designada para reos con padecimientos psiquiátricos se encuentran casos positivos, los cuales son atendidos con deficientes medidas de seguridad sanitarias.

Según los denunciantes, el descuido de estas medidas podría causar, a mediano plazo, un alto número de contagios entre el personal de Salud.

Hace unas semanas, enfermeras y trabajadores de salud del Hospital Martínez, debieron pasar por un proceso de cuarentena preventiva, por lo que ellas llaman una negligencia.

Para la sindicalista de Salud Silvia Navarrete, explicó que es importante que el ministerio brinde datos reales del personal afectado por el virus.

"Ni siquiera al personal de salud que están tratando a los pacientes sospechosos les están comunicando cuando estos salen positivos", aseguró Navarrete.

Agregó que el problema de la falta de Equipo de Protección Personal (EPP) persiste en todos los niveles.



La mayoría de fallecidos por el virus pertenecen al departamento de San Salvador y La Libertad aseguró el ministro de Salud. FOTO EDH / ARCHIVO

## Cifras de muertes por coronavirus se elevan a 20

Salud está por confirmar si la muerte por complicaciones respiratorias de un médico fue por COVID-19.

**Evelia Hernández**  
servicios@eldiariodehoy.com

El Ministerio de Salud anunció la muerte de dos personas a causa de COVID-19.

La decimonovena víctima fatal es un paciente de 42 años, al cual se le aplicó todos los protocolos de salud, mientras que la vigésima víctima es un hombre entre los 70 a 80 años, explicó el ministro de Salud, Francisco Alabí.

Con las dos nuevas muertes por coronavirus, la cifra se eleva a 20. La mayoría de los pacientes que han perdido la vida a causa del COVID-19 son de San Salvador y de La Libertad, según los registros.

### Fallece médicos de 34 años

Hasta las 6:00 de la tarde del martes, Salud aún estaba a la espera que se entregarán los resultados de un médico de 34 que falleció por complicaciones respiratorias.

Según Alabí, no se trata de una tardanza en la prueba, sino que es el proceso que se ha establecido para la aplicación de la muestra.

"En el caso del médico se presentó a un centro de Salud con proble-

ma deteriorado respiratorio y es por eso que se decide ingresar al área de cuidados críticos, el paciente tiene un problema de hipertensión arterial no controlado y en ese sentido cumple con los factores de riesgo", explicó.

Según el funcionario, el proceso de una muestra requiere de 24 horas debido a la cantidad que se está procesando.

El Colegio Médico manifestó inconformidad debido a la poca información que tienen sobre el personal que se encuentra contagiado por la enfermedad y demandaron que la institución de Salud sea más claro en detallar el resultado de pacientes positivos.

"Lamentamos la muerte del colega, desconocemos el manejo de la situación. Que no tengamos resultados rápidos del examen indica que un retraso en tomar decisiones clínicas a pacientes que no están en hospitales Covid y pone en riesgo a personal que no está con todo el equipo de protección", dijo el presidente del Colegio Médico, Milton Brizuela.

Alabí informó que hay 100 empleados de Salud que han sido trasladado a áreas de aislamiento y ya "tenemos un total de 40 a 50 pacientes positivos para coronavirus en el contexto de la pandemia en el sector de Salud", la mayoría es asintomático.



En el Hospital Molina Martínez ya se atendió a personas que han dado positivo al virus. FOTO EDH / JESSICA ORELLANA